

# БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 19 (1009) | 21 февраля 1939 г. | Цена 5 коп.

## Привет делегатам 19-ой районной партийной конференции

### МОСКВА, ЦК ВКП(б) ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И. В.

Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, XIX партийная конференция Полевского района, шлет пламенный большевистский привет.

Под Вашим, товарищ Сталин, мудрым руководством великий советский народ выполнил заветы великого Ленина—добился грандиозных побед в деле построения бесклассового социалистического общества, разгромил подлых врагов человечества троцкистско-бухаринскую банду и превратил отсталую в прошлом Россию в самую могущественную страну в мире.

XVIII-й партийный съезд под Вашим гениальным руководством наметит дальнейшие великие задачи в росте могущества нашей родины, в завершении построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Районная партийная организация, как и вся наша партия, идет к XVIII съезду идейно и организованно, еще более сплоченной вокруг Центрального Комитета и Вас, товарищ Сталин.

Мы, делегаты конференции, заверяем Вас, товарищ Сталин, что еще больше организуем рабочих, колхозников и интеллигенцию Полевского района на выполнение задач III-й пятилетки и всех решений XVIII-го исторического съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПАРТИЯ И ЕЕ ВЕЛИКИЙ ОРГАНИЗАТОР ТОВАРИЩ СТАЛИН!

## Открылась районная партийная конференция

19 февраля в райпарткабинете открылась XIX райпартконференция. Присутствует 67 делегатов с решающим голосом и 10 делегатов с совещательным голосом.

Конференция избрала президиум из 7 человек. В президиум вошли

товарищи: Плотников Г. П., Лоскутов В. Г. (инструктор Обкома партии), Валов Д. А., Мельников А. П., Богомолов П. С., Неуймин Е. П., Шаронов А. Ф. Секретариат конференции избран из 5 человек, мажоритарная комиссия—из трех человек.

## Почетный президиум

Делегаты конференции под бурные аплодисменты избрали в почетный президиум товарищей: Сталина, Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Андреева, Жданова, Микояна, Ежова, Хрущева, Берия, Дмитрова, Шверника, Хозе Диас, Тельмана.

Доклад о тезисах тов. Молотова—о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР сделал тов. Кивокурцев—заведующий

отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б). На этом заседании райпартконференция закончилась.

20 февраля на утреннем заседании развернулись активные прения по обсуждению тезисов доклада тов. Молотова. В прениях высказалось 21 человек.

Конференция послала приветственную телеграмму великому вождю трудящихся всего мира, другу и учителю товарищу Сталину.

## В райисполкоме

## О проведении ярмарки в Полевском

По решению Облсполкома в нашем районе с 6 марта по 12 проводится районная ярмарка.

Президиум РИК'а своим постановлением обязал торгующие и хозяйственные организации района развернуть подготовительную работу к ярмарке (оборудовать магазины, ларьки, палатки). Президиум РИК'а обязал межрайторг открыть на базарной площади пять торговых точек, артель инвалидов и промкомбинат—по две торговых точки, леспродторг, золотопродснаб, главхлеб, главспирт, главмолоко, Дегтярский кустан Зюзельского рудника, Полевскую известковую артель, мраморную артель, открыть по одной торгующей точке. Криолитовый и Северский заводы должны дать на ярмарку изделия ширпотреба.

На районную ярмарку приглашаются колхозники, единоличники и торгующие организации Сысертского,

Нязе-Петровского, Уфалейского и Каслинского районов.

Райисполком обязал все торгующие организации принять своевременные меры к приобретению всех товаров, как фондируемых, так же и не фондируемых. Хозяйственные организации и Госбанк должны обеспечить выдачу заработной платы рабочим и служащим района к открытию ярмарки.

Заведующая базаром т. Вишнева обязана подготовить базарную площадь в образцовый порядок. Полевской поселковый совет к ярмарке открывает дом колхозника и дополнительно обеспечивает квартирами приезжающих. Межрайторг открывает столовую.

Общественность района должна принять активное участие в подготовительных работах и в проведении районной ярмарки.

# Достоинно встретим исторический съезд славной большевистской партии

## XVIII съезд партии отметить производственными победами

18 съезд партии—событие огромного исторического значения. В нашей стране имеется славная традиция—каждое крупное политическое событие, каждое торжество в жизни советского народа отмечать проявлением трудового героизма, трудовой доблестью.

Сообщение Центрального Комитета нашей партии о созыве 18-го съезда вызвало новый подъем производственной и политической активности среди трудящихся, трудящиеся нашей страны провозгласили всеобщее социалистическое соревнование в честь 18 партийного съезда.

Рабочие, инженеры, техники, служащие криолитового завода вместе со всеми трудящимися советской страны развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 18 съезда нашей великой партии.

В ответ на обращение рабочих, инженеров, техников и служащих Уральского завода тяжелого машиностроения рабочий коллектив фтористого цеха включился в предсъездовское соревнование, взял обязательство—повысить производительность труда и свое обязательство подкрепил конкретными делами, выполнив производственный план января больше чем на 100 проц., а также и в феврале не сдает завоеванных позиций, выполняя производственную программу не ниже 100 проц.

По-боевому включился в соревнование рабочий коллектив транспортного цеха, рабочие этого цеха взяли обязательство: работать без аварий и неполадок, работать точно как часы, снизить расход топлива.

Борясь за выполнение взятых обязательств транспортники добились значительного улучшения в своей производственной работе. В социалистическом соревновании высокие образцы производительности труда показывает смена тов. Ананьина. Молодой командир смены т. Анашкин, составители т. Пупков и Тупицын добились минимального затрачивания времени на формирование и расформирование поездов.

Отвечая на вызов рабочего коллектива фтористого цеха в соревнование включились и рабочие криолитового цеха, коллектив рабочих соляно-сульфатного цеха, бригада Столярова—из бандарки и коллектив столярной мастерской.

В борьбе за производственные подарки к 18 съезду партии ряд цехов улучшили свою работу, например, рабочие камерного цеха добились выполнения программы от 102 до 107 проц. Хорошо стал работать цех кеслеров, выполняющий план до 107 проц., с перевыполнением плана идет сульфатный цех, также на протяжении всего 1938 и 1939 года систематически перевы-

полняет производственную программу литейный цех.

Сейчас партийная организация завода начала развертывать работу по разъяснению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на 18 съезде партии. Мы выделили 44 агитатора, которые получили индивидуальный инструктаж и приступили к работе. Агитаторы товарищи: Роман—сменный техник бабешного цеха, Курчавых, Шахмин, Псаков, Кулешова, Медведев и другие систематически проводят работу на участках по разъяснению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

Надо отметить, что начавшийся новый производственный подъем среди рабочих нашего завода партийная организация подхватила еще недостаточно. Мы еще очень плохо развертываем агит-массовую работу, не оказываем достаточной помощи чтецам и агитаторам. Со стороны ряда коммунистов нет борьбы за авангардную роль на производстве.

Недостаточное разъяснение постановления Совета Народных Комиссаров СССР, Центрального Комитета партии и Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов от 28 декабря 1938 года привело к тому, что мы имеем на производстве факты прогулов и опозданий на работу, в том числе и со стороны некоторых коммунистов, например, члены партии т. Бабинцев и Кузнецов уволены с завода за нарушение трудовой дисциплины.

Проходившее 14 февраля партийное собрание отметило, что ре-

шение партии и правительства о трудовой дисциплине не доведено полностью до сознания каждого трудящегося на заводе и предложило партийному комитету широко развернуть работу по разъяснению этого исторического документа.

Сейчас задача нашей партийной организации заключается в том, чтобы мобилизовать внимание всего рабочего коллектива, инженеров, техников, служащих и всей советской интеллигенции завода на широкий разворот социалистического соревнования, на большевистскую борьбу за новые производственные успехи, за укрепление трудовой дисциплины.

Задача коммунистов и всех командиров производства по-большевистски организовать стахановское движение, повседневно проводить агит-массовую работу, воспитывать новых стахановцев, передавать хорошие образцы работы стахановцев на отстающие участки. Чтобы производственные результаты развертывающегося трудового подъема были как можно значительнее, нужно всемерно улучшать культурно бытовые условия для работающих на заводе.

Нет сомнений, что, широко развернув предсъездовское социалистическое соревнование, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих нашего завода сумеет в короткий срок добиться высокой производительности труда и 18-й съезд партии отметить производственными победами.

Секретарь парткома Шаронов.

## Наш лучший подарок XVIII съезду ВКП(б)

Стахановцы наших социалистических предприятий дают небывалое перевыполнение своих производственных норм в честь встречи XVIII съезду партии.

Мы, ученики 5 класса „А“ Подпоярской неполной средней школы и пионерский отряд имени Гени Щукина, тоже не хотим отставать от старших товарищей, мы решили, что самым лучшим подарком съезду преподнесем хорошую и отличную учебу.

Все ребята, собравшись на сборе, заявили, что к концу третьей четверти не допустят ни одной плохой

отметки. Наряду с этим, пионеры обязывают себя—проводить пионерские сборы только содержательно и интересно.

Еще хотим ко дню 10-е марта организовать в пионерской комнате выставку всевозможных рукодел и рисунков—это будут наши подарки славной коммунистической партии большевиков в честь знаменательного XVIII съезда.

10 подписей: Варакина В., Кочнева Ш., Пастухов В. и другие.

## Не выполняют взятые обязательства

Готовя встречу XVIII съезду партии, рабочие Зюзельского рудника взяли ряд обязательств, но плохо их выполняют.

План по добыче руды выполняется на 80 процентов, по проходке новой капитальной шахты план тоже не выполняется. 8-9 февраля простояли из-за того, что компрессор вышел из строя. Шахты без воздуха работать не могли. Много простоев на шахте капитальной из-

за большого притока воды, которая заполняет шахту, а насосы не успевают ее откачивать. Только на шахте капитальной с 1 числа по 18 простоев было 234 рабочих часа.

Администрация рудника о выполнении обязательств рабочих не заботится, не проводит общественный смотр оборудования и не устраняет своевременно простоев и аварий.

Г. Ковалев.

## В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В прокуратуру Союза ССР поступил материал о вредительской деятельности радиста полярной станции бухты Тихой—М.М. Вознесенского. Расследованием установлено, что Вознесенский задерживал и вовсе не отправлял радиogramмы служебного и частного характера, передаваемые с острова Рудольфа на бухту Тихую и другие зимовки.

9 августа Главлесморпуть отдал по радио приказ—немедленно отстранить Вознесенского от работы. Приказ этот получил сам Вознесенский, но начальнику зимовки его не передал.

Вознесенский, фактически оставаясь радистом бухты Тихой, испол-

зовал свое служебное положение для вредительской работы. Он прекратил радиосвязь со станциями мыса Желания, Амдермы, Маточкина Шара и Архангельска. От них он не принимал никаких радиogramм и туда ничего не передавал. Порвал он связь также с островом Рудольфа. В целях маскировки Вознесенский передал полярным радиям сообщение о своей смерти.

Особенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во время полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета. Радию бухты Тихой Вознесен-

ский на это время выключил и тем самым затруднил поиски самолета. Продолжая свою вредительскую работу Вознесенский в дальнейшем умышленно задерживал полеты т.т. Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского.

Дело Вознесенского начнет слушаться 25 февраля в открытом судебном заседании московского городского суда под председательством тов. А.В. Васнева. Государственное обвинение поддерживает прокурор города Москвы тов. А. П. Муругов. Защищает подсудимого член московской коллегии защитников тов. Н.В. Коммодов, ТАСС.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Занятия кружка должны проходить аккуратно

В комсомольской организации Мраморского сельсовета организован кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, но занятия этого кружка часто срываются по вине слушателей и больше всего по вине пропагандиста—члена партии т. Стрижова.

В дни полит-учебы тов. Стрижов уезжает в Свердловск по личным делам и собирает заседания правления артели „Бустарь“, не предупредив об этом комсомольскую орга-

низацию. За последнее время занятия кружка совершенно не проводятся. Срывы занятий были и по вине парторга тов. Петровской, которая уводит комсомольцев с полит-учебы на занятия драмкружка (12 и 13 февраля).

Мы просим партийную организацию воздействовать на тов. Стрижова. Занятия кружка должны проходить аккуратно.

Попов, Самойлов, Беспалова.

БЮРО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

16 февраля состоялся первый пленум обкома комсомола. Пленум избрал бюро Обкома ВЛКСМ в составе следующих товарищей: Косов В. В., Шахматов И. В., Замиратов Ф. А., Харламов А. Е., Дудорова Н. Н., Репьев П. А., Оборин В. Ф., Волынский Н. В., Николаев Н. Л.

Первым секретарем Обкома ВЛКСМ избран тов. Косов В. В., вторым секретарем—т. Харламов А. Е. Се-

кретарем обкома по кадрам избран тов. Замиратов Ф. А., секретарем обкома по пропаганде—т. Волынский Н. В., зав. ОРКО Обкома ВЛКСМ—тов. Пасешный Н. А., зав. отделом рабочей молодежи—тов. Репьев П. А., зав. отделом студенческой молодежи—тов. Николаев Н. Л., зав. отделом крестьянской молодежи—т. Пономарев В. Е., зав. отделом пионеров—тов. Дудорова Н. Н.

С пленума Обкома комсомола

В состав пленума областного комитета ВЛКСМ в результате тайного голосования избрано 45 человек. В том числе вошли в члены пленума обкома комсомола два человека из Полевского завода—Шахмин И. П.

—секретарь РК ВЛКСМ и Пасешный Н. А.—начальник отдела труда и секретарь комитета комсомола Криолитового завода.

Кандидатов в члены пленума избрано 9 человек.

ИЗМЕНЕНИЯ В РЕШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

Организационный пленум Полевского райкома ВЛКСМ от 27 января 1939 г. решением бюро Обкома комсомола от 2 февраля 1939 года отменен, так как он был проведен с нарушением инструкции ЦК ВЛКСМ о выборах руководящих комсомольских работников по вине представителя Обкома комсомола т. Гуенкова.

Вновь созданный пленум районного комитета комсомола с участием секретарей РК ВКП(б) т.т. Плотникова, Валова и инструктора Обкома ВЛКСМ т. Путинцева избрал секретарем РК ВЛКСМ т. Шахмина, первым заместителем секретаря РК

ВЛКСМ—т. Копышкова и вторым заместителем—т. Пьянкова.

Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации райкома комсомола т. Копышкова, зав. отделом пионеров Черепанову, зав. учетом райкома т. Кузнецову.

Пленум избрал бюро РК ВЛКСМ из 7 человек: Шахмин, Копышков, Пьянков, Черепанова, Засыпкина, Соколов и Матчин.

В результате проведения выборов в бюро РК ВЛКСМ на втором пленуме не избраны в бюро райкома комсомола Пасешный Н. А. и Емущинцев В. А. Шахмин.

Военно-химические соревнования

18 февраля районный совет Осоавиахима провел военно-химические соревнования в честь 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в которых участвовало 6 команд. Из них 2 команды от коллектива физкультуры Криолитового завода, одна от райОсоавиахима, 2 от средних школ Полевского и Северского поселков и одна от пожарного депо Криолитового завода.

Проводимые соревнования были разделены на 3 вида спорта—стрельба из малокалиберной винтовки на 50 метров, попадание гранатой в цель на расстоянии 32,5 метра и последние этапы—эстафета лыжников на расстояние 14 км., при 4 участниках в каждой команде. Все виды спорта соревнования проводились в противогазе.

По первому виду спорта—стрельба, первое место заняла команда Полевской средней школы, набрав 133 очка из 200 возможных, второе место—1-я команда Криолитового завода. Личное первенство по стрельбе занял т. Засыпкин из 50 возможных выбил 37 очков.

Во втором виде спорта—попадание гранатой в цель на расстоянии 32,5 м. 1-е, командное, место заняли ученики Полевской средней школы, набрав 11 очков из 20, второе место—1-я команда Криолит-

тового завода—9 очков.

В эстафете—третьем этапе, по лыжам 1-е место, со временем 1 ч. 05 м. заняла 1-я команда Криолитового завода, второе—команда Полевской средней школы, придет позднее на 10 секунд. Лучшее время при личном зачете показал ученик 10-го класса Полевской средней школы т. Москеев.

Общее первое место заняла команда Полевской средней школы, второе—1-я команда Криолитового завода, третье—команда райсовета Осоавиахима, 4-е—2-я команда Криолитового завода, 5-е—средняя школа Северского поселка и 6-е—команда пожарного депо Криолитового завода.

В проведении военно-химических соревнований райсовет Осоавиахима допустил ряд недостатков—особенно они выразились в том, что при стрельбе вместо 4 винтовок было только 3, на это было очень много затрачено времени. Плохо было организовано проведение и остальных видов соревнований, как бросание гранаты с попаданием гранаты в цель и лыжная эстафета, при проведении которых участники соревнований очень долго ожидали своего соученика по соревнованиям.

Райсовет Осоавиахима должен учесть эти недостатки. Ключев.

НАКАНУНЕ XXI ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Танковый экипаж братьев Новицких



На снимке: Депутат Верховного Совета СССР, дважды орденосец, лейтенант Д.Я. Новицкий (слева)—ставит боевую задачу братьям-танкистам Владимиру и Павлу. (Н-ская часть Белорусского особого военного округа). Фото И. Мазелова. Бюро-клубе ТАСС.

Рабочим пимокатного цеха Полевского промкомбината

Здравствуйтесь дорогие товарищи по работе, шлю я вам свой красноармейский привет и желаю наилучших успехов в вашей работе.

Меня интересует как вы работаете в настоящий момент и как выполняете производственный план? Читая газету „За большевистские темпы“, я вижу, что вы взяли на себя хорошие обязательства. Желаю вам успешно их выполнить.

Товарищи, рабочие! Я вызываю вас на социалистическое соревнование и со своей стороны обязуюсь честно выполнить долг гражданина СССР. Служа в Красной Армии я

буду непримирим к врагам рабочего класса, буду бдительно охранять наши границы от налета японских захватчиков и обязуюсь повышать свой идейно-политический уровень.

С вашей стороны я требую достаточного внимания взятым на себя обязательствам и упорной борьбы, как за количество, так и за качество выпускаемой продукции.

Пусть наш соцдоговор и выполнение обязательств будут подарком к XVIII съезду ВКП(б).

С красноармейским приветом пограничник—П.Д. Тагильцев.

Здравствуйтесь Игнат Митрофанович, Таисья Устиновна и Анна Михайловна

Я, как командир Рабоче-Крестьянской Красной Армии, командир пограничных войск НКВД, приношу вам большое спасибо за вашего сына мужа Тагильцева Петра Даниловича за то, что вы воспитали прекрасного защитника родины, защитника социалистических рубежей. Находясь в армии год, тов. Тагильцев образцово несет службу по охране государственной границы, прекрасно занимается по боевой и политической подготовке.

Я помню, когда Тагильцев, будучи молодым красноармейцем (это

было год назад) интересовался всем и теперь он все это прекрасно познал благодаря упорному и настойчивому труду в учебе.

Сейчас тов. Тагильцев у нас является отличником учебы и службы. Комсомольская организация приняла его в свои ряды, как передового, прекрасного красноармейца-пограничника.

Пишите как вы живете, как работаете, в чем особенно нуждаетесь и как растет дочурка т. Тагильцева.

Начальник заставы, мл. лейтенант—С.Я. Подыниглазов.

ГОТОВЯСЬ КО ДНЮ РККА

Словно по нашему заказу буря сменилась к утру 18 февраля пре красной погодой: Ученический коллектив Полевской средней школы вышел на интересную работу: одни отправились на районное военно-химическое соревнование, а 15 человек членов литкружка, на лыжах и двух лошадях, пошли в Подневу. Цель у обоих „отрядов“ большая: лучше подготовиться ко дню РККА и помочь Подневской школе организовать литкружок.

Хорошо в лесу, крепки наши лыжники, впереди лошадей скользят с песнями 15 будущих стойких защитников социалистической родины. У Подневы нас встречают товарищи—местные школьники. Красное знамя, крики «ура», взаимные приветствия.

Отлично, ласково встретила нас Подневская школа. Организованно, красочно провели полдневские ребя-

та свой вечер, посвященный Сергею Орджоникидзе и А. С. Пушкину. Потом выступили мы. Рассказали, как организовался и работает наш литкружок, прочитали тринадцать произведений наших ребят.

Человек 300 ребят и взрослых три часа внимательно слушали комбинированное выступление двух школ. Это значит, что много у нас было хорошего. Но были и недостатки. Их мы обсудили на особом собрании литкружка 19 февраля.

Из записавшихся ехать 36 ребят поехали только 15, многие не сдержали своего обещания. Поэтому многие участники читали без подготовки чужие стихи и читали неважно. Кое-кто пошел в Подневу по своим делам, отбился от работы группы, многие не хотели принять участия в коллективных играх.

Недостаточно еще мы воспитаны и организованы.

И полдневские имеют недостатки. Одному у нас порезали бритвой пальто, клуб совсем не подготовился к большому делу: было угарно и беспорядочно там.

Вообще же мы провели полезную работу. Приезжаем. Нам сообщают, что и наши оборонники по стрельбе и хим-обороне заняли в районе первое место.

Вот так день 18-го февраля!

По поручению собрания литкружка: Бородина Л., Голомолзин Н., Соколов Г.

Ответственный редактор А. ЕЖОВ.

Полевскому отделению „СВЕРДМЖРАЙТОРГА“ ТРЕБУЮТСЯ рабочие для рубки дров и строевого леса. Обращаться по адресу: Полевское, ул. Гражданская № 15, с 9 до 4 час. дня кроме общих выходных. Отдел кадров.